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Θεατρική Παράσταση για το 1821 στην Ι.Μ. 
Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο 23 και 24 
Μαρτίου στο Πνευματικό Κέντρο «Πολύβιος» του Δήμου 
Μεγαλοπόλεως θεατρική παράσταση, αφιερωμένη στην 
προεπαναστατική περίοδο του 1821.
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Η νεοσυσταθείσα Θεατρική Ομάδα της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως, στην πρώτη δημόσια εμφάνισή της, με τα τμήματα παιδικό και 
ενηλίκων, παρουσίασε με εξαιρετική επιτυχία ένα έργο εμπνευσμένο από τα 
γεγονότα που προηγήθηκαν της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, 
ζωντανεύοντας μορφές και στιγμές που σημάδεψαν την ιστορία της περιοχής μας.

Το κοινό, που κατέκλυσε τον χώρο, παρακολούθησε με συγκίνηση και ενθουσιασμό 
την παράσταση, ενώ το θερμό του χειροκρότημα επιβεβαίωσε την άριστη 
προσπάθεια των συντελεστών.

Ιδιαίτερη λάμψη στην εκδήλωση έδωσε η συμμετοχή του Χορευτικού Συλλόγου 
Μεγαλοπόλεως, που παρουσίασε παραδοσιακούς χορούς της εποχής, ενισχύοντας 
την ατμόσφαιρα και μεταφέροντας το κοινό πίσω στον χρόνο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, 
κλείνοντας την εκδήλωση, τόνισε ότι «μέσα από την εμπνευσμένη θεατρική 
παράσταση που παρακολουθήσαμε, οι σκηνές της ιστορίας μας ζωντάνεψαν 
μπροστά στα μάτια μας. Είδαμε τη φλόγα της ελευθερίας να ανάβει στις ψυχές 
των σκλαβωμένων Ελλήνων. 

Ακούσαμε τη φωνή των προγόνων μας, αυτών που με την προσευχή τους και τον 
αγώνα τους κράτησαν αναμμένο το καντήλι της Ρωμιοσύνης. Νιώσαμε το πάθος, 
τις θυσίες και τη γενναιότητα των αγωνιστών που προετοίμασαν τον δρόμο για το 



μεγάλο ξεσηκωμό. Η αποψινή βραδιά δεν ήταν απλώς ένα καλλιτεχνικό γεγονός.

Ήταν ένα μάθημα εθνικής αυτογνωσίας και χρέους. Γιατί το 1821 δεν είναι μόνο 
μια χρονολογία· είναι ένα πνεύμα θυσίας, μια διαρκής πρόσκληση να παραμείνουμε 
άξιοι κληρονόμοι εκείνων που αγωνίστηκαν με το σπαθί στο χέρι, αλλά και με τον 
σταυρό στην καρδιά».

Στη συνέχεια, ευχαρίστησε θερμά όλους όσους εργάστηκαν για την επιτυχημένη 
υλοποίηση της θεατρικής παράστασης· την υπεύθυνη κ. Παναγιώτα Φλύρη, 
φιλόλογο, για τη σύσταση της θεατρικής ομάδας, τη διασκευή των κειμένων της 
παράστασης, τη διδασκαλία τους και τον γενικό συντονισμό της εκδήλωσης· τα 
μέλη της θεατρικής ομάδας, τα οποία, αν και έκαναν τη πρώτη τους θεατρική 
εμφάνιση, αποδείχθηκαν άριστοι ερμηνευτές των ρόλων τους· επίσης, τους 
χορευτές, τους χορηγούς, καθώς και το κοινό που στήριξε με την παρουσία του 
την ξεχωριστή αυτή πολιτιστική εκδήλωση και, τέλος, ευχήθηκε εορτίως προς 



όλους τους παρευρισκομένους.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Μεγαλοπόλεως κ. 
Κων/νος Μιχόπουλος, τον οποίο ευχαρίστησε ο Σεβασμιώτατος για την 
παραχώρηση της αίθουσας του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Χήνης, οι Αντιδήμαρχοι, λοιποί φορείς της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος κ. Διονύσιος 
Αλεξόπουλος και πλήθος κόσμου, κληρικοί και λαϊκοί.

Με την εκδήλωση αυτή, αναδείχθηκε για ακόμη μία φορά η σημασία της ιστορικής 
μνήμης και της πολιτιστικής παράδοσης, ενώ δόθηκε ένα ισχυρό μήνυμα συνέχειας 
και σεβασμού στην κληρονομιά των προγόνων μας.








